

ПЕРВОЕ ПРАВИЛО ПЕШЕХОДА: ОСТАНОВИСЬ И ОСМОТРИСЬ

Выходя из подъезда дома и перед каждым выходом на проезжую часть нужно обязательно остановиться, чтобы осмотреться и оценить дорожную обстановку. Это одно из важнейших условий безопасности пешеходов.

Почему нужно останавливаться?

Потому, что на ходу сложнее наблюдать за дорожной ситуацией и оценивать окружающую обстановку: можно что-то упустить.

Например, собираясь переходить дорогу по нерегулируемому переходу, можно не заметить приближающуюся машину. Причем такая обстановка одинаково важна как на нерегулируемом, так и на регулируемом пешеходном переходе. По этой же причине недостаточно посмотреть налево только один раз – ведь дорожная обстановка постоянно меняется. Нужно посмотреть налево, направо, а потом еще раз налево: только так вы увидите ситуацию в развитии и сможете оценить скорость и направление движения отдельных автомобилей.

Перед тем, как выходить на проезжую часть, необходимо обязательно убедиться, что все транспортные средства остановились и уступают дорогу пешеходам. И только убедившись в своей безопасности, можно начинать переход дороги.

!
• ОПАСНО СТОЯТЬ НА САМОМ КРАЮ ТРОТУАРА, НА БОРДЮРНОМ КАМНЕ. ЕСТЬ РИСК, ЧТО ПРОЕЗЖАЮЩИЕ МИМО АВТОМОБИЛИ МОГУТ ЗАДЕТЬ ВАС. СТАРАЙТЕСЬ СТОЯТЬ НА ПОЛШАГА-ШАГ ОТ КРАЯ ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ.

Зачем нужно останавливаться при выходе из дома (подъезда)?

Затем, что на улице в это время могут находиться люди.

Нужно остановиться и дать им пройти, чтобы не столкнуться с прохожими и никого случайно не задеть.

Если у подъезда возможно движение транспорта (так бывает во дворах, в жилых зонах, где нет разделения на проезжую часть и тротуар, и автомобили паркуются вплотную к стенам дома), то нужно быть вдвойне внимательным. Если у подъезда стоят автомобили или растет дерево, закрывающее обзор, то просто остановиться недостаточно. Нужно обязательно выглянуть из-за препятствия, чтобы убедиться, что там за ним нет скрытой опасности – приближающегося, трогающегося с места или паркующегося автомобиля, проезжающего мимо велосипедиста, идущих людей и т.д.

Где еще нужно останавливаться?

- **у выездов из дворов, арок, узких проездов между домами** – необходимо убедиться, что оттуда не выезжает автомобиль. И хотя скорость здесь, как правило, невелика, у водителя нет места для маневра, поэтому ему сложно избежать наезда.
- **выйдя из автобуса**, нужно сначала отойти от дверей, чтобы не мешать другим людям садиться в транспорт и выходить из него, а затем приостановиться и осмотреться, например, для того, чтобы сориентироваться, где находится пешеходный переход.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

- Приучайте вашего ребенка с самого раннего возраста «фиксировать» обстановку перед выходом из дверей подъезда и перед тем, как ступить на проезжую часть.
- Обращайте внимание ребенка на движение транспорта у подъезда. Вместе посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, мопед, велосипед.
- А перед переходом дороги нужно не только приостановиться, но и прекратить все разговоры на отвлеченные темы, снять наушники и убрать все гаджеты в карман или сумку. Ребенок должен привыкнуть, что при переходе проезжей части нужно полностью сосредоточиться на дорожной обстановке.